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ЗАГАЛЬНІ МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ

Навчальним планом заочного відділення юридичного факультету передбачено виконання студентами однієї письмової контрольної роботи з конституційного права України.

Кожен студент пише контрольну роботу за одним із пропонованих десяти варіантів. Студенти, прізвища яких починаються з літер А та Б, виконують перший варіант роботи; Г - Е - другий; Є - 3 - третій; І - К - четвертий; Л - Н -п"ятий; О - Р - шостий; С та Т - сьомий У - X - восьмий; Ц - Ш - дев"ятий; Щ - Я -десятий. Заміна одного варіанта на інший можлива лише за згодою викладача.

Кожен варіант контрольної роботи присвячений одній із тем курсу і містить теоретичне і практичне завдання.

Виконання роботи слід розпочинати з уважного ознайомлення із запропонованим планом до теми теоретичного завдання і відповідними методичними порадами. Оскільки написання роботи передбачає вільне орієнтування студента в теоретичному матеріалі з курсу конституційного права та чинному законодавстві України, він повинен опрацювати рекомендовану до теми літературу, звернувши особливу увагу на ті положення, які повинні бути висвітлені в контрольній роботі, та добре засвоїти відповідні положення рекомендованих нормативно-правових актів. При цьому слід мати на увазі, що в чинному законодавстві можливі суттєві зміни або доповнення, тому нормативно-правовий матеріал необхідно наводити в останній редакції, звертаючись до офіційних джерел: Відомості Верховної Ради України, Офіційний вісник України, газети: "Голос України", "Урядовий кур"єр" або окремих видань, в яких зазначено, що вони є офіційними.«Попередні нормативно-правові акти можуть використовуватися як дослідницька база.

Якісно виконана контрольна робота - це не звичайне переписування тих чи інших джерел, а виклад власного ставлення студента до проблеми, виявлений здатності самостійно аналізувати складні державно-правові явища, робити висновки.
Письмову роботу починають із зазначення номера варіанта, теми та написання плану. Слід указати, що запропонований у цьому виданні план с орієнтовним, тому студент може його розширити, але ні в якому разі не звужувати. Висвітлення усіх питань плану є обов"язковим. Розгляд кожного питання треба закінчувати висновком. При написанні теоретичної частини контрольної роботи студент повинен робити посилання на використану літературу шляхом зазначення виносок унизу сторінки або за порядковим номером відповідно до переліку використаної літератури. Рішення практичного завдання слід аргументувати відповідно до його фабули на основі аналізу рекомендованих нормативно-правових актів.

Робота виконується рукописно. Писати треба розбірливо, без помилок, помарок та виправлень. Виконання її в машинописному або комп'ютерному варіанті допускається як виняток з дозволу викладача Кожна сторінка повинна бути пронумерованою. >

Обсяг контрольної роботи має бути в межах 20-24 сторінок учнівського зошита або 15-18 сторінок формату А-4.
Варіант 1

ТЕМА. КОНСТИТУЦІЯ УКРАЇНИ - ОСНОВНИЙ ЗАКОН СУСПІЛЬСТВА І ДЕРЖАВИ

План

1. Поняття і класифікація конституцій.

2. Функції, принципи та юридичні властивості Конституції України.

3. Загальна характеристика Конституції України 1996 року.
Практичне завдання
Громадянка Молдови Р., яка мешкає в Дніпропетровську, звернулася до прокурора області зі скаргою на те, що їй відмовлено органами внутрішніх справ у прийнятті в громадянство України, незважаючи на те, що вона проживає в Україні більше ніж шість років і володіє українською мовою.
Якими є умови прийняття громадянства України? Обгрунтуйте відповідь громадянці Молдови Р.

Список рекомендованої літератури

Конституція (Основний Закон) України. К: Юрінком, 1996. - 38 с.

Про громадянство України. Закон України від 16 квітня 1997 р. //Голос

України.-1997.-20трав.

Головатий С. Конституція України 1996 р. в системі європейського конституціоналізму //Право України.- 1997.- С.3-6

Мироненко ОМ. Історія Конституції України. -К.: Ін Юре, 1997.- 60 с.

Опришко В. Конституція України - основа розвитку законодавства //Право

України. -1997. - № 8. - С. 3-7

Святоцький В., Чушенко В. Питання теорії і практики конституціоналізму в

Україні //Право України. - 1998,- № 2.-С 17-20

Семенов В. С, Прагнюк О. Я. Міжнародно-правові аспекти Конституції України.- К.-' ПАНУ; НЮА ім. Я Мудрого, 1997. - 32 с.

Тихонова Є., Юзьков Л. Конституція юридична і фактична //Право України.-

1992.-Ш.-СД5-19

Тодыка Ю. Я., Супрунюк Е. В. Конституция Украины - основа стабильности конституционого строя и реформирования общества.-Симф.:Таврия,1997.-312 с.

Шаповал В. Конституція як нормативно-правовий акт(теоретичні проблеми кваліфікації) //Право України. - 1997.- С. 3-7

Шаповал В. Становлення конституціоналізму в Україні: проблеми теорії //Право України. - 1998,- С.25-29

Шаповал В. Теоретичні проблеми реалізації норм Конституції України //Право України. - 1997.- № 6.- С.3-7

Методичні рекомендації

У відповіді на перше питання теми слід розкрити поняття терміна "конституція", викласти історію зародження конституційних актів, показати їх роль в обмеженні влади монархів, а також коротко охарактеризувати процес затвердження конституцій як правового документа буржуазної демократії, розкрити поняття конституції як основного закону держави та суспільства, потім привести класифікацію конституцій за певними ознаками.

Розгляд другого питання треба розпочати з характеристики функцій Конституції України, виходячи з того, що це основні напрямки конституційного впливу на суспільні відносини, потім потрібно проаналізувати принципи та юридичні властивості Конституції, показати їх значення для прийняття чинного галузевого законодавства, державного будівництва, для діяльності державних органів та органів місцевого самоврядування, побудови демократичного суспільства.

Відповідаючи на третє питання теми, треба дати загальну характеристику Конституції України 1996 року, звернувши увагу на її структуру. Показати, яке значення мас Конституція України для подальшого поглиблення в Україні політичних та економічних реформ, діяльності державних органів і місцевого самоврядування, становлення громадянського суспільства, побудови незалежної, демократичної, соціальної і правової держави.

Обгрунтування рішення практичного завдання повинно бути побудоване на вивченні закону України "Про громадянство України".

Варіант 2

ТЕМА. ОСНОВИ КОНСТИТУЦІЙНОГО ЛАДУ УКРАЇНИ 
План

1. Поняття конституційного ладу України.

2. Принципи конституційного ладу України.

3. Захист основ конституційного ладу України.

4. Значення основ конституційного ладу у формуванні демократичної, правової і соціальної держави.
Практичне завдання

Постійна комісія місцевої ради з питань законності і правопорядку перевірила за власною ініціативою стан дотримання трудового законодавства в одному із підприємств міста і виявила значні його порушення. За результатами перевірки комісія прийняла рішення про винесення догани директору підприємства, звільнення з посади начальника відділу кадрів та необхідність усунення недоліків у місячний термін.

Які дії постійної комісії, на Ваш погляд, є неправомірними? Як за чинним законодавством повинна була діяти постійна комісія?

Список рекомендованої літератури

Конституція України -К.: Юрінком, 1996. - 38 с
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Декларація про державний суверенітет України від 16 липня 1990р.- К: , Україна, 1991-8 с.

Лукаш С. Політичний плюралізм як принцип конституційного ладу //Віче. -1997.-№7.-С. 31-37.

Погорілко В. Ф. Основи конституційного ладу України - К.:1н Юре, 1997-40 с. (Б-чка " Нова Конституція України").

Румянцев О.Г. Основы конституционного строя России- М.: Юрист,1994.-

285 с.

Тодика Ю. М., Кушніренко О. Г. Конституційний процес та проблеми становлення основ конституційного ладу України //Вісн. Акад. прав, наук України. -1995. - № 4.

ТодыкаЮН. Основы конституционного строя Украины. - X.: Факт, 1999- 320 с.
Тодыка Ю., Супрунюк В. Конституция Украины - основа стабильности конституционною строя и реформирования общества.-Симф: Таврия, 1997.-312 С. Яковлев Л. М. Конституционный строй: социальный и правовой аспекты //Вопр. философии. -1995. -№.10.
Методичні рекомендації

Відповідаючи на перше питання теми, необхідно на базі положень Конституції України та відповідних наукових джерел розкрити поняття та зміст конституційного ладу. При цьому слід пам'ятати, що поняття "конституційний лад" і "засади конституційного ладу" не можна ототожнювати - вони різні. Конституційний лад України являє собою систему суспільних відносин, які вегановлюс, регулює та охороняє її Конституція, тому студенту слід звернути увагу на те, що загальновизнаними складовими конституційного ладу є основи державного і основи суспільного ладу, необхідно показати їх значення для становлення в Україні правової, демократичної, соціальної держави, формування громадянського суспільства.

У відповіді на друге питання потрібно висвітлити принципи конституційного ладу, як от: республіканська форма правління, здійснення державної влади на принципі розподілу влад, унітаризму, народного і державного суверенітету, політичного, економічного та ідеологічного плюралізму та ін.

Розглядаючи третє питання, треба виходити з того, що конституційний лад кожної країни належним чином функціонує і розвивається, зберігає непорушність, якщо він мас надійні гарантії, які передбачені конституцією і законами держави. Однією з гарантій конституційного ладу України є його захист, тому слід також пояснити, чому конституційний лад України та його засади потребують захисту. Вказати на тих суб'єктів, які зобов'язані здійснювати такий захист (органи МВС, прокуратури, СБУ та ін).

При виконанні практичного завдання слід використати положення Закону України " Про місцеве самоврядування" від 21 травня 1997 року.
Варіант З

ГЕМА. КОНСТИТУЦІЙНЕ ЗАКРІПЛЕННЯ ПРИНЦИПУ РОЗПОДІЛУ ВЛАД В УКРАЇНІ

План

І.Теорія розподілу влад: історія становлення, основні положення та досвід реалізації у зарубіжних державах

2.Принцип розподілу влад як одна із основ конституційного ладу незалежної Української держави.

З.Проблеми і перспективи реалізації принципу розподілу влад у вітчизняній політико-правовій практиці.

Практичне завдання

Громадянка Семенко звернулась до Конституційного Суду України з проханням вирішити, чи відповідає положенням Конституції України рішення Мар"янівської районної ради про місцеві податки і збори

Чи правомірне звернення Семенко до Конституційного Суду України?

Який орган може вирішити це питання?

Список рекомендованої літератури
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Тодыка ЮН. Основы конституционного строя Украины. -X.: Факт, 1999. - 320 с.

Шаповал В. Конституційний механізм державної влади в незалежній Україні: політико-правові проблеми організації виконавчої влади //Право України. - 1997-№ 1-С. 30-34

Шаповал В. М. Розподіл влад і конституціоналізм: досвід України - К :Вища шк.   , 1994.

Шемшученко Ю. Сила демократії - у силі влади. Наукові засади реформування державної влади в Україні //Віче. -1995. - № 6.

Методичні рекомендації

У відповіді на перше питання необхідно дослідити процес виникнення теорії розподілу влад, реалізацію її на прикладі розвинутих країн світу.

Далі, відповідаючи на друге питання теми, слід перейти до висвітлення сучасного конституційного закріплення принципу розподілу влад в Україні. При цьому необхідно вказати, що практична реалізація принципу розподілу влад с необхідного передумовою побудови в Україні правової демократичної держави, вона покликана запобігти концентрації всісї державної влади в руках однієї особи або органу, що, як відмить історичний досвід, веде до свавілля у керівництві державою і суспільством. У зв"язку з цим слід дати аналіз конституційного механізму стримувань і противаг законодавчої, виконавчої та судової гілок державної влади.

Розкриття третього питання повинно базуватись на висвітленні основних

проблем, що стоять сьогодні перед Україною на шляху до впровадження цього

принципу в життя. Виходячи із аналізу ст. 6 Конституції України вказати, у чому

полягають едність і розподіл державної влади, до якої гілки влади, на думку

студента, слід віднести Президента України, Конституційний Суд України та Прокуратуру України.
Для вирішення практичного завдання треба звернутися до відповідних норм Конституції України, Закону України "Про Конституційний Суд України", постанови № 9 Пленуму Верховного Суду України від 1 листопада 1996 року "Про застосування Конституції України при здійсненні правосуддя".
Варіант 4

ТЕМА. КОНСТИТУЦІЙНІ ПРАВА, СВОБОДИ ТА ОБОВ'ЯЗКИ ЛЮДИНИ І ГРОМАДЯНИНА В УКРАЇНІ
План

1. Поняття конституційних прав і свобод людини і громадянина.

2. Класифікація конституційних прав і свобод їх стисла характеристика.

3. Поняття і стисла характеристика обов"язків громадян України.

4. Гарантії основних прав і свобод і громадян в Україні.

Практичне завдання

Виборчий блок, створений трьома зареєстрованими Міністерством юстиції України політичними партіями, висунув трьох кандидатів у народні депутати України в одному із одномандатних виборчих округів. Центральна виборча комісія України відмовила* в їх реєстрації на підставі порушення виборчого законодавства.

Які порушення виборчого законодавства. виявила Центральна виборча комісія України ? Якими є умови висування та реєстрації кандидатів у народні депутати України по одномандатному виборчому округу?

Список рекомендованої літератури

Конституція /Основний Закон/ України,- К.: Юрііікч;м, 1996. - 38 с. Про вибори народних депутатів України. Закон України від 22.10. 1997 р -К.: Парламент, вид-во, 1998. - 56 с.

Загальна декларація прав людини. Прийнята Генеральною Асамблеєю ООН 10 грудня 1948 року. -К.: Укр. прав . фондація , 1995. - 12 с.

Міжнародний пакт про громадянські та політичні права. - К: Укр. прав, фундація, 1995 - 38 с.

Міжнародний пакт про економічні, соціальні та культурні права. К.: Укр. прав, фундація, 1995 - 16 с.

Конвенція про захист прав і основних свобод людини. Рим. 4/ХІ/1950-/Права людини: 36. документів. - Х.:УНГВД, 1997.

Конституція України: Офіц. текст: Коментар законодавства України про права та свободи людини і громадянина: Навч. посібник / Авт.-упоряд МІ Хавронюк. -К.: Парламент, вид -во, 1999. - 544 с.

Мюллерсон РА. Права человека: идеи, нормы, реальность - М.: Юрид. лит., 1991.- 160 с.

Погорілко В. Ф., Головченко В. В., Сірий М. I. Права та свободи людини і громадянина в Україні.-К.: Юрінком, 1997 - 60 с.

Рабінович П; М Межі здійснення прав людини. //Вісн. Акад. прав, наук України-1997 -№. 6

Методичні рекомендації

У відповіді на перше питання важливо розкрити зміст інституту правового статусу людини, показати, яке місце в ньому займають її конституційні права і свободи. Далі слід сформулювати поняття конституційних (основних) прав і свобод людини і громадянина, проаналізувати їх юридичні особливості.

Даючи відповідь на друге питання, необхідно згрупувати усі основні права і свободи, надані Конституцією України, за певними ознаками, аргументувати наукову їх класифікацію. Коротко охарактеризувати найбільш важливі з них. Відповідаючи на трете питання, слід дати поняття конституційного (основного) обов'язку громадян, показати відмінність основних обов'язків від основних прав і свобод. Проаналізувати ці обов'язки.

Розглядаючи четверте питання, слід охарактеризувати поняття гарантій реалізації основних прав, свобод і обов'язків громадян України, підкреслити роль чинного галузевого законодавства в їх реалізації. При цьому студент повинен викласти власне уявлення про загальні (економічні, політичні, організаційні) і спеціальні (юридичні) гарантії. Особливу увагу необхідно приділити розкриттю конституційних гарантій основних прав і свобод людини і громадянина.

У контрольній роботі слід навести приклади порушення прав, свобод і обов'язків громадян України. Також потрібно розкрити сучасний механізм їх реалізації.

Для вирішення практичного завдання необхідно ознайомитися з положеннями Закону України " Про вибори народних депутатів України".

Варіант 5

ТЕМА. ПРАВОВЕ РЕГУЛЮВАННЯ ГРОМАДЯНСТВА   В УКРАЇНІ 
План

1. Поняття і принципи громадянства України.

2. Набуття громадянства.

3. Припинення іромадянства.

4.Процедури з питань громадянства України.

Практичне завдання

Гр. Серебрянська звернулася до начальника Управління внутрішніх справ у Дніпропетровській області зі скаргою на те, що його підлеглі порушують її право на свободу пересування, оскільки протягом двох місяців не видають їй паспорт для виїзду за кордон, мотивуючи тим, що вона є відповідачем у цивільній справі, яку ще не закінчено.

Чи с порушення закону в діях працівників органів внутрішніх справ ? Які підстави передбачає закон для тимчасових обмежень у праві виїзду громадян України за кордон ?

Список рекомендованої літератури

Конституція України. -К.: Юрінком, 1996. - 38 с.

Про порядок виїзду з України і в"їзду в Україну громадян України. Закон України від 21 січня 1994 року //Відом. Верховної Ради України-1994 - № 18
Про громадянство України. Закон України. В редакції від 16 квітня 1997р. //Уряд. кур"єр -1997 - 22 трав.

Бояре Ю. Р. Вопросы гражданства в международном праве. -М.: Юрид. лит., 1986.

Лотюк О. Принципи громадянства України відповідно до Конституції України //Право України. - 1998.- № 7. - С. 38-42

Тодика Ю. Н., Ришняк H.A. Гражданство Украины.- X.: Факт, 1996.

Чалий П. Громадянство та практика його реалізації //Політика і час.-1993.- №3.

Методичні рекомендації

Розглядаючи перше питання, необхідно дати поняття громадянства, розкриги характер зв"язку громадянина України і держави та охарактеризувати його загальні і спеціальні принципи, зокрема принцип єдиного громадянства, рівного громадянства, єдність громадянства членів сім"ї, збереження громадянства України за особами, що проживають за кордоном, захист державою громадян за кордоном та ін. Окремо належить розглянути міжнародні принципи фомадянства - принцип крові та принцип грунту. Далі слід показати на основі чинного законодавства категорії осіб, які є іромадянами України та документи, що підтверджують громадянство України.

По другому та третьому питаннях потрібно ретельно проаналізувати чинне законодавство про громадянство України, визначити підстави та умови набуття і припинення фомадянства, показати як вирішуються питання громадянства дітей при зміні фомадянства батьків і при усиновленні.

Розглядаючи третє питання, треба визначити перелік органів, які беруть участь у вирішенні пигань громадянства, дати стислу характеристику їх повноважень. Доцільно показати механізм набуття і припинення громадянства України

Практичне завдання слід вирішувати на основі Закону України "Про порядок виїзду і в"їзду в Україну іромадян України".

Варіант 6

ТЕМА. КОНСТИТУЦІЙНИЙ СТАТУС ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ 
План

1. Поняття законодавчої влади. Місце Верховної Ради України в системі розподілу влад, її роль як парламенту держави.

2. Структура, функції та повноваження Верховної Ради України.

3. Законотворчість - основна функція Верховної Ради України. Законодавчий процес.

4. Акти парламенту України та їх місце в системі нормативно-правового регулювання в Україні.

Практичне завдання

Гр. Малишко був призваний для проходження строкової військової служби. Через два місяці після отримання повістки він заявив призовній комісії військового комісаріату, що не може виконувати військовий обов'язок громадянина України у зв"язку з релігійними переконаннями і просив звільнити його від проходження військової служби.

Чи є порушення чинного законодавства в діях Малишко? Як вирішити справу?

Список рекомендованої літератури.

Конституція (Основний Закон) України.- К.: Юрінком, 1996. - 38 с. Регламент Верховної Ради України // Відом. Верховної Ради України.-1994- №35.
Про альтернативну (невійськову) службу. Закон України від 18 лютого 1999 р. //Відом. Верховної Ради України-1999.- № 15.

Анохін О.М. Про місце та роль постійних комісій (комітетів) Верховної Ради України у системі державних органів // Вісн. Ун-ту внутрішн справ. - 1997 -№ 2.-С. 130- 133.

Воронов М. Законодавча влада у системі державної влади // Вісн. Ун-ту внутрішн. справ, -1997. - №2.-С. 124.

Кривенко Л. Зміцнення українського парламентаризму: конституційні аспекти //Віче-1995. - №5.

Кривенко Л. Парламент без парламентаризму? //Віче.-1997. -№4.

Парламенты мира: Сб. / Ред. А.Мишин. - М.: Интерпракс, 1991.- 624 с.

Тодыка Ю., Супрунюк Е. Конститупия Украины - основа стабильности конституционного строя и реформирования общества.- Симф.: Таврия, 1997.- 312 с. Шаповал В. Зарубіжний парламентаризм. - К.: Основи, 1993.-143 с.

Методичні рекомендації

У відповіді на перше питання необхідно розкрити поняття законодавчої влади в Україні, природу українського парламентаризму.

На основі аналізу Конституції України, законодавчих актів та наукової літератури показати роль та місце Верховної Ради України в системі розподілу влад, проаналізувати взаємовідносини Верховної Ради з іншими владними структурами, провести порівняльний аналіз з практикою діяльності парламентів інших держав.

Відповідаючи на друге питання плану, слід показати, що діюча Верховна Рада України відповідно до Конституції е однопалатним органом. Чим зумовлена така структура українського парламенту? Висловити своє ставлення до ідеї створення двопалатного українського парламенту.

Далі необхідно розкрити установчу, законодавчу, контрольну та представницьку функції Верховної Ради, проаналізувати їх значення. Для реалізації наведених функцій парламент України має широкі повноваження, що закріплені в ст. 85 Конституції України. Ці повноваження за їх сутністю і призначенням можна поділити на декілька груп. Тому студенту при написанні слід визначити, які з них відносяться до повноважень: а) у галузі правотворчої діяльності, б) у галузі державного будівництва та адміністративно-територіального устрою; в) в галузі зовнішньої політики; г) у сфері контрольної діяльності; д) у сфері національної безпеки іа оборони; е) у сфері формування вищих і центральних органи державної влади; с) у бюджетній сфері

Відповідь на трете питання слід почати і визначення законодавчого процесу Верховної Ради України. Потім послідовно розкрити його стадії. Особливу увагу, треба звернути на процедуру оприлюднення законів України

Розкриваючи четверте питання плану роботи необхідно вказати акти, які приймає парламент України, дати їх правову характеристику.

Для вирішення питань практичного завдання слід ознайомитися з положеннями Закону України " Про альтернативну (невійськову) службу".

Варіант 7

ТЕМА. КОНСТИТУЦІЙНО-ПРАВОВИЙ СТАТУС УПОВНОВАЖЕНОГО ВЕРХОВНОЇ РАДИ З ПРАВ ЛЮДИНИ В УКРАЇНІ

План

1. Загальна характеристика інституту омбудсмена в різних країнах світу.

2. Правовий статус Уповноваженого Верховної Ради з прав людини в Україні.

3. Організація діяльності і повноваження Уповноваженого Верховної Ради з прав людини.

4. Особливості взаємодії Уповноваженого Верховної Ради з прав людини з іншими органами державної влади і місцевого самоврядування.

Практичне завдання

На сесії районної ради було прийнято рішення про дострокове закінчення депутатських повноважень депутата Цаценко у зв"язку з виїздом його на постійне мешкання за межі району. Однак через півроку Цаценко повернувся на попереднє місце мешкання і звернувся до районної ради з проханням скасувати рішення про позбавлення його депутатських повноважень.

Чи є для цього законні підстави ? Аргументуйте відповідь. •

Список рекомендованої літератури

Конституція України.-К.: Юрінком, 1996. -38 с.

Про Уповноваженого Верховної Ради з прав г юдили. Закон України від 23 грудня 1997 року // Право України.-1998 - № 2.
Про статус депутатів місцевих рад народних депутатів. Закон України від 4 лютого 1994 р. // Відом.    Верховної Ради України. - 1994,- № 24.

Про місцеве самоврядування в Україні. Закон України від 21 травня 1997 року. Офіційне видання. - К.: Парламент, вид-во, 1997. - 101 с.

Бойцова В.В. Служба защиты прав человека и гражданина. Мировой опыт. -М.: Изд-во БЕК, 1996. - 408 с.

Євінтов В. Зарубіжний досвід: французький посередник з прав людини // Укр. часопис прав людини.- 1995.- № 2

Марцеляк О.В. Інститут уповноваженого у справі захисту прав людини як новий правозахисний механізм в Україні //Права людини в Україні. Інформ-аналіт. бюл. Укр.-Амер. бюро захисту прав людини.-Х., 1994.- Вип. 8.- С. 3-13

Общая теория прав человека /Отв.ред. Е.А. Лукашева - М:Норма, 1996. - 520 с.

Сравнительное конституционное право./Отв.ред. В.Е. Чиркин. -М.: Манускрипт, 1996. - 729 с.

Методичні рекомендації

У відповіді на перше питання необхідно проаналізувати причини виникнення інституту омбудсмена, його становлення та функціонування в різних країнах світу. Охарактеризуйте поняття інституту омбудсмена як публічно-правового засобу захисту прав і свобод людини та громадянина, при цьому слід вказати специфічні риси його діяльності (незалежність від владних структур; особливе коло правових відношень, суб"єктом яких він виступає; право омбудсмена "розслідувати і рекомендувати", але не "карати і зобов"язувати").

Відповідь на друге питання базується на аналізі Конституції України та Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини». При цьому слід визначити правовий статус Уповноваженого і його діяльність як одного з слемсиїів парламентської о контролю в Україні.

При розгляді третього питання слід звернути увагу на ускладнену процедуру   виборів,   звільнення   з   посади   та   припинення   повноважень Уповноваженого, організацію його діяльності, повноваження і особливості актів. Уповноваженого Верховної Ради з прав людини в Україні.

У відповіді на четверте питання слід визначити особливості взаємодії Уповноваженого з іншими органами державної влади і місцевого самоврядування, обов'язок співпраці цих органів з Уповноваженим з прав людини.

Для виконання практичного завдання слід керуватися положеннями законів України "Про статус депутатів місцевих рад народних депутатів" і "Про місцеве самоврядування в Україні".

Варіант 8

ТЕМА. КОНСТИТУЦІЙНИЙ СТАТУС ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ

План

1. Поняття глави держави і конституційний статус Президента України.

2. Порядок обрання та заміщення Президента У країни.

3. Взаємовідносини Президента України із законодавчою, виконавчою та судовою владами.

4. Акти Президента України.

Практичне завдання

Громадянин Грузії Шелія прибув до Дніпропетровська і через місяць звернувся до міграційної служби з проханням надати йому статус біженця, оскільки його як прибічника самостійності Абхазської респ> бліки переслідують у Грузії.

Чи є правові підстави надати Шелія статус біженця ? Який порядок надання статусу біженця в Україні ?

Список рекомендованої літератури

Конституція України.- К.: Юрінком, 1996.- 38 с. Про вибори Президента України. Закон України від 5 березня 1999 р. -К.:Парламент. вид-во, 1999.
Про біженців. Закон України від 24 грудня 1993 р. // Відом. Верховної Ради України.-1994.-№ 16.

Положення про порядок оформлення надання статусу біженця. Затверджено наказом Міністра України у справах- національностей, міграції та культів від 12.06.1995p № 20 //Юрид. вісн. України. -1995 - № 24.

Бурчак Ф.Г. Президент України - К.: HAH України, 1997.

Георгиян Е. Институт президентской власти в современном мире //Законность. -1991- № 11.

Коломієць Ю.М. Інститут глави держави в системі вищих органів влади й управління зарубіжних країн. - X.: Основа, 1998.- 246 с.

Конституц.йне прачо України. Підручник /За ред. проф. В.Ф. Погорілко .-К.:Наук. думка, 1999 - 775 с.

Кривенко Л. Президент України: конституційно-правовий статус //Віче. -1994-№13.

Тодика ЮН., Яворский В.Д. Президент Украины: конституционно-правовой статус. Монография. - X.: Факт, 1999. - 256 с.

Методичні рекомендації

У відповіді на перше питання необхідно розкрити зміст поняття "глава держави", визначити його місце в системі органів державної влади. Проаналізуйте статус глави держави, охарактеризуйте його види (президент, монарх) та вкажіть на особливості.

Визначте конституційний статус Президента України на основі уважного вивчення діючої Конституції України, а також відповідного чинного законодавства. Покажіть, чим було зумовлене введення поста президента в Україні.

Розкриваючи порядок обрання Президента України, вкажіть, яким вимогам повинен відповідати кандидат у нрезиденги. Окремо потрібно зупинитись на конституційних підставах дострокового припинення повноважень Президента України, особливо ретельно розкриваючи механізм усунення з посади Президента в порядку імпічменту.
Висвітлюючи третє питання, слід перелічити ті повноваження, які має Президент держави в різних сферах суспільних відносин, та показати від яких обставин залежить обсяг його повноважень. У цьому питанні слід розкрити взаємовідносини Президента України з Верховною Радою України, Кабінетом Міністрів України, Конституційним Судом України, Верховним Судом України, Генеральним Прокурором України та іншими державними органами. Розкрийте форму таких взаємовідносин, вказавши на необхідність їх взаємодії, суворого виконання положень діючої Конституції України. Охарактеризуйте акти, які приймає Президент України, зупинившись на їх юридичній силі і особливостях, порядку їх оприлюднення.

Вирішення практичного завдання потребує уважного вивчення Закону України "Про біженців".

Варіант 9

ТЕМА . ВИБОРЧА СИСТЕМА УКРАЇНИ

План

1. Поняття виборчої системи та виборчого права. Типи виборчих систем.

2. Конституційно-правове регулювання виборів в Україні.

3. Конституційні принципи виборчого права.

4. Поняття виборчого процесу. Характеристика стадій виборчого процесу.

Практичне завдання

Група з дванадцяти громадян України вирішила створити релігійну організацію та зареєструвати її. Але їм відмовили в реєстрації на підставі того, що двоє віруючих не досягли 18 років.

Дайте оцінку правомірності прийнятого рішення. Який порядок реєстрації релігійних організацій?
Список рекомендованої літератури

Конституція України.- К.: Юрінком, 1996. - 38 с.

Про вибори народних депутатів України, Закон України // Уряд, кур'єр-1997.-25жовт.

Про вибори депутатів місцевих рад та сільських, селищних, міських голів. Закон України // Голос України.- 1998.- 24 січ.

Про вибори Президента України Закон України //В і дом. Верховної Ради України. -1999. -№3.

Про свободу совісті та релігійні організації. Закон України //Відом. Верховної Ради України-1991- № 25.

Тодика Ю М., Бандурка О. М. Вибори народних депутатів України.- К.: Парламент. вид-во,1994. - 86 с.

Тодыка ЮН, Яворский В.Д. Выборы народных депутатов Украины: конституционно-правовой аспект.- Х.:Факт, 1998. - 176 с.

Методичні рекомендації

Відповідаючи на перше питання, необхідно розкрити поняття виборчої системи і виборчого права України, звернути увагу на особливості змішаної виборчої системи в Україні. Крім цього, потрібно визначити типи виборчих систем і принципи, які лежать в основі мажоритарної, пропорційної і змішаної систем, переваги та недоліки цих виборчих систем.       ;    '

У відповіді на друге питання необхідно звернути увагу на правове регулювання виборів в Україні, дати характеристику виборчих законів та конституційних норм, що присвячені виборчому процесу.

Відповідь на третє питання повинна місі йти в собі аналіз принципів виборчого права: загального, прямого, рівного виборчого права та таємного голосування, що закріплені в нормах чинного виборчого законодавства. Особливу увагу необхідно звернути на особливості реалізації принципу загального виборчого права громадянами України при проведенні виборів Президента України,  народних депутатів України, депутатів місцевих рад, сільських, селищних, міських голів.

Розкриваючи четверте питання, потрібно визначити поняття виборчого процесу та його основних стадій, дата характеристику кожної із стадій, розглянувши їх у динаміці.

Для вирішення практичного завдали* треба звернутися до Закону України "Про свободу совісті та релігійні організації".

Варіант 10

ТЕМА. РЕФЕРЕНДУМ У СИСТЕМІ БЕЗПОСЕРЕДНЬОЇ ДЕМОКРАТІЇ
План

1. Поняття і природа референдуму. Значення безпосередньої демократії у здійсненні влади народу.

2. Предмет та види референдумів.

3. Порядок призначення референдумів.

4.Підготовка до проведення референдумів. Порядок голосування та визначення підсумків референдуму.

Практичне завдання

Гр. Самсоненко звернувся до суду з позовом на редакцію однієї з обласних газет на предмет захисту своєї репутації, оскільки в газеті був надрукований матеріал про нього, що не відповідає дійсності. При цьому Самсоненко вимагає не тільки спростування недійсної інформації, але й відшкодування йому моральних збитків.

Чи є правові підстави для задоволення його позову ? Дайте аргументовану відповідь.

Список рекомендованої літератури

Конституція України.-К.: Юрінком, 1996. - 38 с.

Про всеукраїнський та місцеві референдуми. Закон України //Відом. Верховної Ради України. -1992.- №33. -Ст. 443.

Про інформацію. Закон України //Голос України .-1992.-13 листоп. Амбарное С. А. Законодательство о референдумах /сравнительный анализ/ //Государство и право. -1992. -№4.

Кругов В. Референдум - институт демократии //Народ, депутат. -1991.-№4.

Цвік М .В. Взаємодія законодавчої, виконавчої гілок влади та референдуму у системі народовладдя //Вісн. Акад. прав. наук. -X-1995 - №3.

Методичні рекомендації.

Розкриваючи зміст першого питання, потрібно дати поняття і показати природу референдуму, його відмінність від плебісциту. Важливо з"ясувати значення безпосередньої демократії у здійсненні влади народу. Перелічити інститути безпосередньої демократії і показати місце референдуму серед них.

У відповіді на друге питання на основі відповідного законодавства назвіть види референдумів, вказавши предмет кожного з них. При цьому потрібно назвати і проаналізувати не тільки ті питання, що виносяться на Всеукраїнський референдум, а й ті, які не можуть на нього виноситись. Покажіть, що являє собою дорадче опитування громадян, розкрийте механізм його проведення, а також правові наслідки.

Відповідаючи на третє питання, слід розкрити порядок призначення референдумів за ініціативою Президента України, а також на вимогу іромадян [ Іокажіть, як практично реалізуються ці вимоги відповідно до Закону.

Відповідь на четверте питання плану вимагає аналізу відповідних норм Закону і на його основі розкриття порядку підготовки проведення референдумів, а також порядку голосування та визначення підсумків референдуму. При цьому слід мати на увазі, що існує декілька досить важливих моментів, які істотно відрізняють цю процедуру від процедури визначення результатів виборів народних депутатів України і Президента України.

Практичне питання вирішуйте на основі Закону України "Про інфомацію".
Упорядник:
Заржицький Олександр Станіславович
Методичні рекомендації до виконання 
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